JaHel 4 UelslX WHCIA, 3AMHCAHHBI B OBOHYHOH cHcTeme: 10001011; 10111000,
10011011; 10110100. CKOABKO CpaIH HIX YHCAT, OOTBIIHX, TeM 94,7

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

Mexay HacensHHeMH IVHEKTaMH A B, C, D, E, F, Z mocTpoeHsl IOporH,
NPOTTKEHHOCTh KOTOPBIX NpHBedeHA B TaOmmme. (OTCYTCTBHe uMCIa B TAOMHIR
03HaYaeT, UTO NPAMOH JOPOTH MeX Iy IVHKTAMH HeT.)

A B C D E F Z
A 5 8 25 39
B 5 1 20

C 8 1 11 28
D 25 20 11 4 6 10
E 4 8
F 6

Z 39 28 10 8 2

OmpenennTe ITHHY KpaTdafilllero IYTH Me#Iy OVHKTaMH A # Z (IpH VCIOBHH,
TTO NepeIBHIaThCA MOKHO TOIBKO II0 IIOCTPOSHHBIM JOPOTan).

1) 23 2) 25 3) 35 4) 39

A3 | Jan dparMeHT TaOIHIE HCTHHHOCTH BRIpakeHHd F:
x1 | x2 | x3 | x4 | x5 | %6 | x7 | x8 | x9 |x10

0 1 0 1 1 1 0 1 1
1 0 1 1 0 0 1 1 1

0 1 0 1 0 1 0 0 1
KaxmM BeIpakeHHeM Mo#eT OBITh F?

=T =T L e o |

1) =1AR2A =3 Ax4NAx5Nx6N—x7Ax8Ax9/MAX10
2) —x1Vx2V-x3Vx4Vx5Vx6V—x7Vx8Vx9Vx10
3 =xIV2V=3VdV—x5VxeV =7V —=x8Vx9V =10
4) =x1/Ax2N—=x3 x4 N\—x5Ax6N—xTN\—=x8 N\x9/\—x10



A4

AS

JI1 TpyNNoBBIX oONepallii ¢ QafiTaMH HCMOTB3VIOTCA MACKH HMEH ¢ailios.
Macka MpelcTaBIgeT Cc000H IMoCIeJoBaTelbHOCTE OVEB, LHOpP H IPOUHX
JOIVCTHMBIX B HMeHax (afiIoB CHMBOIOB, B KOTOPBIX Tak#ke MOIVT BCTpedarbed
CIeIVHOIIHE CHMBOJIBL

CmmBoa «7» (BODpPOCHTEeTBHBI 3HAK) O3HAYaeT POBHO OJHH IPOH3BOIBHBIH
CHMBOJL

CmmBoa1 «*» (3BE370UKa) O3HAYaeT MOOVI0 MOCI2I0BATelbHOCTH CHMBOJIOB
IPOH3BOMBHOH ITHHBL, B TOM HHCIe «*» MOEeT 3agaBaTk H IVCTVIO
MOCIeI0BATEIBHOCTS.

B karatore HaxoaHuTes 6 Qaiinob:

chifera.dat

chifera.doc

co-ferrum.doc

delLafer.docx

oferta.doc

tokofercl.doc

OmpenemnTe, II0 KaKoil H3 MACOK H3 KaTajora OyIeT 0TOOpaHA VKa3aHHAd TPy
taii1oB:

chifera.doc

co-ferrum.doc

oferta.doc

tokofercl .doc

1) *fer?*.d* 3) *?fer*?.do*
2) ?fer*.doc 4) *fer?.doc*

VuHTens IpelTaraeT JeTAM TpH INecTHAJUATEPHYHBIX UHPHL, CIeIVIOMIHX
B IIOPAIKE HEBO3PACTAHHA. YUeHHKH JO/DKHBI CHAYala HAHTH PA3HOCTE NepBOi H
BTOpOi mHGP, IOTOM — Pa3sHOCTE BTOPOH H TpeTbeil mudp. O0e pasHOCTH JODKHEI
OBITh 3aMHCAHBI Kak JecATHUHBIE UHCIA. 3aTeM 3TH WHCIA 3alICHIBAROTCA JPYT 3a
JpyToM B MOPAIKe HeBO3PAcTaHHA (IIpaBoe WHCIO MeHBIIE HTH PABHO JISBOMY).
Ipuvep.

Hexoasele madper A, A, 3.

PazocTH A—A =01 A—3=1010—310=T10.

Pesymetar: 70.

VKakHTe, Kakad H3 CIeIVIOIHX [ocTeJoBaTelbHOCTEH CHMBOIOB MOMKeT OBITh
IOIVYeHa B pe3yibTaTe.

1) 131 2) 133 3) 212 4) D1



Bo ¢parmeHTe 0asel JaHHBIX IIpedcTaBlIeHBl CBeJeHHA O POICTBEHHBIX
OTHOIIeHHAX. Ha OCHOBAHHH NpHBeIEHHBIX ITAHHBIX ONpelIeHTe (DaMIIHIO H
HHHIHATEL POOHOMH cecTpsl Tommd B A

TaGnwuua 1 TaGnuua 2

D Davmma 1.0 Tox ID Pomurens | ID Pe0éHKa
2614 | Typarumk JLIL A 2614 2179
2599 | T'adpueHHOE A K. M 2614 3118
2923 | Tommu B.A. K 2599 2179
2392 | Yammmi A A M 2599 3118
2179 | TampueHrok EA. A 2179 2923
3104 | Tomma HA. X 2179 3045
3118 | TampueHmOK ITA. M 2179 2516
2289 | Vaamemoea T.X. A 3118 2301
3078 | mw ATL M 3118 2247
2247 | Tampuerror T.11 A 2289 2301
2301 | Tampuenrok [T M 2289 2247
2214 | KupuaeHKo A A, A 3078 2923
3045 | Ocensan CA. A 3078 3045
2516 | Tmx LA M 3078 2516
1) TamusHok EA 3) Tomma HA.
2) Ocenpas C.A. 4) UmwILA

B guefike D5 3mekTpoHHOR TaOmHIBl 3amHcaHa dQopMyma. 3Ty dopuMyTy
CKOIMHPOBAIH B A4eiky E4. B pesyibTare sHaueHHe B guefike E4 BRIMHC/IIeTCA 110
dhopMyne 3x + y, Iae x — 3HaueHHe B guefike G7, a y — 3HaueHHe B guefike HI10.
ViamuTe, Kakad GopMyIa He MOI7Ia OBITh HaNHCaHA B guefike DS.

1) =3*F8+Gl1 3) =3*$G$7 + $HS10
2) =3*G7+HI0 4) =3*$G8 + G$10

IIponspodmIack UeThIpSXKaHaNbHAA (KBAIpO) 3BYVKO3alHCh €  HACTOTOH
JuckpeTH3allH 8 kI'1 H 32-0OHTHBIM paspellleHHeM. B pe3yiabTare OBLT NOTVUeH
(aiin pasmepom 16 MoafiT, cixaTHe IJaHHBIX He NpPOH3BOIHIOCE. Kakad H3
IpHBeISHHB HIDKe BeIHIHH HaHOOTee OMI3Ka KO BpeMeHH, B TedeHHe KOTOpPOro
IPOBOIHIACH 3AIIHCE?

1) 1»ymn 2) 2 MuH. 3) 3 MmH. 4) 4 MuH.



A9

All

Al2

ITo KaHATY CBA3H MepeJarTCd COOOIIEHHA, colepiKaliHe Toabko 4 ovkeel: C, JL
O, H; an4 mepena4s HCIIOIB3YeTCA IBOHYHBIN KO, JONVCKARIIHHE OJHO3HAYHOE
JexomupoBarne. J14 oyks C, O, H ncno1s3vioTcd TakHe KogoBsle c1osa: C: 011,
0: 00, H: 11.

VEaHTe Takoe KOIoBoe CJI0BO 1719 OVKBEI JL, IpH KOTOpOM Ko OVIeT J0MyCKaTh
OIHO3HAYHOEe eKOIHpOBaHHe. ECIHM TakHMX KOJOB HeCKONIBKO, VKAXKHIE TOT,
¥ KOTOPOT'O MeHBINAd IIHHA.

1) 1 2) 10 3) 010 4) 0

Ha wncnoBoi mpaMoi JaHsl 18a oTpeska: P=[3, 331 u Q=[22, 44].
BEIOepHTe TaKoi oTpe3ok A, UTo QopMyIa
xeQ—(xeP)—(xeA))
TOKIecTBeHHO HCTHHHA, TO ecTh MPHHHMAeT 3HaueHHe 1 IpH To000M 3HAUSHHH
[epeMeHHOH X.

1) [2,20] 2) [10,25] 3) [20, 40] 4) [25,30]

[TpH perHcIpalHi B KOMIBIOTEPHOH CHCTEMe KAEIOMY IOIB30BATSII BRLIAETCA
[IAPOIh, COCTOAIIHA H3 15 CHMBOIIOB H COISPIKANTHA ToMbKO cHMBOIBL K, T, A M,
P, O, & H, M Kakgeni Takod Dapodb B KOMIBITEPHOH IIpOrpamMme
3AIHCHIBASTCA MHHHMAIBHO BO3MOMHBIM H OJHHAKOBBIM LeIBIM KOIHUSCTBOM
0afiT (IpH 3TOM HCIOIB3VIOT MOCHMBOIBHOE KOIHPOBAHHE H BCe CHMBOJBI
KOIHPYHOTCA OJHHAKOBBIM H MHHHMATBHO BO3MOAKHBIM KOTHUSCTBOM OHT).
Onpegemite 00BEM NAMATH, OTBONHMBIN 3TOoH mporpaMmoi ang sammcH 30
maponei.
1) 210 oaiiT 2) 240 oaiit 3) 270 oafT 4) 300 oaiit
B mporpamme OMNHCAH OJHOMEpHBIH IeIOYHCISHHBII MacCHB ¢ HHISKCAMH
or 0 mo 10. Hmke mpencTaBIeH 3alHCaHHBIN HAa PasHBIX A3bIKaX
IporpaMMHpOBaHHA (parMeHT OOHOH H TOH e MporpaMMBbl, 00padaTeIBaromett
IAHHBIH MACCHB!
Beiicak IMackaab
n = 10 n:=10;
FOR 1 =0 TOmn for 1:=0 to n do begin

E = A1) K := A[1l];

ARiE) =0 A[E] := 0;
HEXET i end;
Cn AMropHTMHYYECKHI S3BIK
n=10; n:=10
for (1 = 0; 1 == n; 1++){ uang i or 0 mon

K =Rh[1]; K := A[1]

A[K] = O; A[K]l =0
} 1

B HauaTe BBINOTHEHHA 3TOTO (pparMeHTa B MAccHBe HAXOMHTHCE uHeaa 10, 9, 8, 7,
6,54, 3,2, 1,0, 1. e. A[0] =10, A[1] =9 u T. 1. CKOIBKO IeMeHTOB MacCHBA
TocIe BHINOTHEHHA IPOTPAMMBI OVIYT HMeTh HeHyIeBble 3HadeHH?

1) 5 2) 2 3) 3 4) 4



CHcremMa KoMaHZ HcnomHHTenrd POBOT, «xHBYIDETO» B IIPAMOVIOIBHOM
TA0HPHHTe Ha KIeTHATOH IIIOCKOCTH, COCTOHT H3 8 KoMand. UeThlpe KOMAHIBI —
3TO KOMAHIBI-TIPHKA3EL

BEEPX BHI3 B/IeBO BIIpaBO

IIpu BRIIOIHeHHH TOOOH H3 3THX KoMaHd POBOT mepemellaeTcd Ha OOHY
KI2TKV COOTBETCTBEHHO: BBepX |, BHH3 |, BIEBO «—, BIIPAaBO —.

UeTplpe KOMAHIBI IPOBEPHIOT HCTHHHOCTBR VCIOBHA OTCYICTBHA CTeHBI Y
KazI0H CTOPOHBI TOH KISTKH, Ie HaxoguTes POBOT:

CBEpPXY CBOOOIHO | CHH3Y CBOOOIHO | C/1eBa CBOOOIHO | CIpPaBa CBOOOIHO
ITuxa
TIOKA ycroeue
HOCTE00EAMETLHOCTE KOMAHO

KOHEIITIOKA
BBINIONIHASTCA, [IOKA VCIOBHE HCTHHHO.
B KoHcTpyrImH
ECJIH yerosue

TO xovanoal

HHAYE xomanoas
KOHEI ECJTH
BBINIOTTHASTCA KovManoal (ecaH yeaoBHe HCTHHHO) HIH KOMAHOGZ
(ecaH yeIOBHE TOMKHO).
B xoHCcTpyEIHAX ITOKA n ECIIH yerosue MOMKET COIep/KaTh KOMAHIBI IIPOBEPKH,
a Tarcke caoga I, I17TH, HE, obo3Hadar0IHe JoTHIecKHe OIepallHi.
Ecmi POBOT HauHET OBHKEHHE B CTOPOHY HAXOIAMIEACHA PAIOM C HHM CTeHBI, TO
OH pa3spyIIHICA H IporpaMMa IpepBaTes.
CKOIBKO KIeTOK JA0OHPHHTIA COOTBeICTBYIOT TPeOOBaHHIO, UTO, HadaB JBHKEeHHe
B3TOH KIeTKe H BBIIOIHHB MpellOkeHHYH mnporpammy, POBOT yuemzeer n
OCTAHOBHTCS B 3aKpallleHHOI KIeTke (k1eTka F6)?

HAUARTIO
NNO¥E cEHMSY ceBobogac MM cnpabBa cBoBomHO 1
[IOXL cHMSY ceBobGogHO
BHHE z
KOHED OOEA g
BOpAaBC
KOHELl IIOKA |
KOHED
5
; ||

A B C D E F

1) 10 2) 13 3) 16 4) 20



YV HCTIOIHHTEIA TpDET-]:HIﬂI{ AB& KOMAHIEL, ROTOPEIM IIPHCEOSHEI HOMEPAC

B2

1. mpudass 3,

2. YMHO&B Ha 2.

[TepBasd H3 3THX KOMaHI YBeIHUHBAST YHCIIO Ha 3KpaHe Ha 3, BTopad — YMHOKAST
ero Ha 2. [Iporpamma 1018 HCIOIHHTEIS TpPOeHUHHK — 3T0 MOCISI0BATeIBHOCTD
HOMEPOB KOMAHI.

Hampmmep, 1211 — 3To nporpamma

npHdaBb 3

YMHO#B Ha 2

NpHOABL 3

npHdaBb 3

3Ta mporpamMMa mpeoopasyeT dHeIo 2 B 9HcIo 16.

3aIHNmTe IporpaMMy, KOTOpad IpeoopasyeT YHcao 12 B anciao 123 1 coTepEHT
He Oojee 5 KoMaHI. EcIH TakHX IporpaMM Oojlee 0IHOMH, TO 3alHIIHTe TH0VIO H3
HHX.

OT[IJE".:[EJHIE‘ JHa4YeHHe HE‘pE‘}IE'HHOfI C IOoCIe BBRIIOIHEHHA CIeJYIOIETD
ttlpa.l'ME‘}Hﬂ [porpanmel (E‘EF.THEC'GHH oo HULHCE H POsHBIX AFBINAY
Fi'pﬂ:pﬂ.‘lf.ﬂhpﬂﬁﬂﬁfm). (OTEeT 3aNHMIHTS B BHIS eI0r0 SHCIA.

BelicHE IIackaas
a = 30 a := 30;
b =¢ b := &;
a =2 *3 /b 2 :=a* 3/ b;
IF a <« b THEN if a « b then
o = 3*z - § * (ph+2) o := 3%z - 5 *[b+2)
ELESE else
Cc = 3*3 + 5 * (b+2) C := 3%z + 5 * (b+2);
END IF
Cn ANTopHTMHYeCKHIT A3bIK
a = 30; a := 30
b = &; b := &
a=a * 3 ,'" b; a =3 * 3 ,I,-" b
if (a < b) 2CIM a4 < b
c = 3*3 - 5§ * (b+2); To € := 3*a - 5% (b+2)
else MHawe ¢ := 3*3 + 5% (b+2)

c = 3*%3 + 5 * (bs2); EC

il




A B C
1 12 =Al*4
2 =Bl/Al =C1/B1 =B2+ Al/6

JaH dparMeHT 31eKTPOHHOH TA0IHIEI (CM. BBIIIE).

Flaroe 9HCTI0 JOTHKHO OBITE 3AMIHCAHO B duefike Bl
YTOOEL MoCTpPOeHHAA mocae BRITIONTHEHHA
BBIMHCTeHHE JHArpamMMa II0 3HAYeHH4M IHAla30Ha
queek A2:C2 coOTBeTCTBOBANIA PHCVHKY?

M3pecTHO, YIO BCe 3HAURHHMA JHAOa30oHa, IO
KOTOpPBIM IIOCTPOCHA OHATpamia, HMEHT OIOHH H

TOT e 3Hak.

BXOIHTE B CJIOBO HECKOIBKO Pas.

CKOTBKO C7I0B ITHHEI 5 MOMKHO cOCTABHTB H3 OVEB E, [, 3? Kaxnas Ovkea MoEeT

Onpememure, 4T0 OVIST HANSYATAHO B Pe3VIBTATE BHINOTHEHHS IPOTPAMMEI
(3anmHcaHHOH HIDKe Ha pa3sHBIX A3bIKaX IPorpaMMHpPOBAHHA):
belicnk Ilackaab
DIM N, § AS INTEGER var n, s: integer;
N =1 begin
S =20 n:=1;
WHILE S <= 365 g := 0;
S =5 + 37 while 8 «= 365 do
N =N%*2 begin
WEND 8 := 8 + 37;
PRINT N n :=n * 2
end:;
write(n)
end.
Cn AJropHTMHYeCKHI
#include<stdio.h= ann
void main() Hay
{ usn n, s
int n, s:; n o:=1
n 1:; s := 10
s = 0; HIl [IOKa 8 <= 365
while (s <= 365) 5 := 8 + 37
{ n :=1n * 2
s =5 + 3i7; K11
n=n-?t32; RHBOO T
} KOH

printf ("sd", n);




ATropHTM BRMHCIeHHA 3HaweHHI ¢Qyukumil f{n) n G(n), rae n — HaTypaTbHOE

B7

BS

YHCIIO, 3a0aH CIeIVIOITHMH COOTHOINEHHAMH:

F)=1 G() =1,
Fin)=Fn-1)-Gn-1), Gin) = Fin-1) + G(n- 1), npun>2
Uemy paBHO 3HaueHHe Bemmunss! F(3)/G(4)?

B 0TBeTe 3aIHIIHTE TOMBKO HATYPATbHOS YHCTIO.

Penmmite ypapHeHHe:

1007 +x=210;5
OTBeT 3aNHIINTe B INeCTePHYHOH cHcTeMe (OCHOBAaHHE CHCTeMBI CUHCISHHA
B OTBeTe IIHCATh He HYKHO).

Hixe Ha YeTBIPEY AIBIKAX 3AIMMCAH ATTOPHIM. HD.TE."-IHB- Ha BXOO YHCIO X, 3TOT
ATITOPHTAM MMeHUaTAeT JBA THCTIA: 4 0 b. YEa#®Te HaHMeHBIIee H3 TAKIX THCST X,
IIpH BEOOE KOTOPOTO alITOPHTM IIeTaTacT CHATATA 3; a moToM 2.

Beiicnk IIackaaw
DIM X, A, B AS INTEGER var ¥, a, b: integer;
INPUT X begin
L=0: B=0 readln (x) ;
WHILE X = 0 a:=0; b:=0;
A = A+l while x=0 do
IF BE =« (X MOD 8) THEN begin
B =X MOD 8 a:=a + 1;
END IF if b « (x mod 8)
¥ =X % 8 then
WEND b:=x mod B8;
DRINT & ¥:=x div 8;
PRINT B end;
writeln(a); write(b);
end.
Cu ANMropHTMHYECKHI A3bIK
#tinclude<stdio.h> ano
volid main() Hau
{ usn x, a, b
int %, a, b; EECQO X
scanf ("sd", &x); a:=0; b:=0
a=0; b=0; HII MoKa X=0
while (x=0) { a:=a+l
a = a+l: zcm b o<« mod(x, 8)
if (b < (x%8){ TO
b = x%8; b:=mod(x, 8)
} BECE
X = x/8; ®x:=div(x,10)
K1
printf ("$d\n%d", a, b); SRIECI &, HC, b




